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Idén ismét erősödő gazdasági aktivitásra számítanak 
a német vállalatok 
 

A Német-Magyar Ipari és Kereskedelmi Kamara tagjai és más külföldi befektetők az idei évben ismét 
erősödő gazdasági aktivitásra számítanak, a gazdaság egészére nézve, és még inkább a saját üzlet 
tekintetében. Ugyanakkor nőtt az elégedettség az üzleti környezetet meghatározó tényezőkkel. Ez derült 
ki a Német-Magyar Ipari és Kereskedelmi Kamara (DUIHK) legfrissebb felméréséből, amelyet május 6-án 
mutattak be. 

 

Sávos András, a DUIHK elnöke a kutatás bemutatása alkalmából arra emlékeztetett, hogy az egész világot 
sújtó koronavírusjárvány 2020-ban soha nem látott mértékben vetette vissza a globális és a magyar 
gazdaságot. 2021 tavaszán viszont már van remény a járvány visszaszorítására, így az elmúlt hónapokban a 
gazdaságban is nőtt az optimizmus. „Gyenge alapról indulunk ugyan, de van rá remény, hogy a tavalyi 
gyengülés jelentős részét idén ledolgozhatjuk” – jelentette ki Sávos. Ennek köszönhetően a felmérés 
szerint jóval több vállalat tervezi a létszám és a beruházási kiadások növelését, mint ahányan csökkentésre 
készülnek – tette hozzá.  

A Kamara elnöke szerint biztató, hogy a korona-járvány okozta gazdasági válság ellenére az üzleti 
környezet tekintetében számos területen folytatódott a vezetői vélemények javuló trendje. Ennek 
köszönhetően több kérdésben már a régiós átlag fölött, egyes kérdésekben akár az élmezőnyben 
szerepelnek a hazai eredmények. Néhány kérdésben, mint pl. az adózás vagy a közigazgatás 
tekintetében már a régió élmezőnyéhez tartozik Magyarország, más területeken viszont, pl. a 
korrupció, vagy a közbeszerzések vonatkozásában a hazai helyzet – a javuló trend ellenére – még 
mindig elmarad a régiós átlagtól.   

Varga Mihály pénzügyminiszter a tanulmány eredményeit értékelve örvendetesnek nevezete a kamarai 
tagvállalatok pozitív várakozásait, mert azok alátámasztják a magyar kormány növekedési prognózisát, 
miszerint idén 4,3 százalékkal nőhet a magyar gazdaság. A miniszter szerint ebben igen nagy szerepe van a 
Magyarországon működő több, mint 2.800 német vállalatnak, amelyek több, mint 200 ezer embert 
foglalkoztatnak.  
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A korona-járvány következményei 

A DUIHK idei tanulmánya külön kitért a koronajárvány gazdasági hatásaira. Eszerint jelenleg már a 
vállalatok több, mint egy harmada visszatért a koronajárvány előtti árbevétel szinthez, az év végéig 
ez az arány várhatóan több, mint 50 százalékra nőhet, ugyanakkor a résztvevők kb. 40 százaléka 
csak 2022-ben vagy még később várja a korábbi forgalom újbóli elérését.  

A korona-válság egyik hosszútávú következménye lehet a globális termelési és szállítási láncok 
átalakulása. A felmérés szerint – Magyarországon és a térségben egyaránt – minden második 
vállalat tervezi beszállítói bázisának kibővítését vegy egyes beszállítók helyettesítését. Ennek során 
a megkérdezettek jelentős része leginkább a közép-keleteurópai uniós országokban keresne új 
beszállítókat, de igen sokan Nyugat-Európában is néznének új beszállítók után.  

 

Magyarország melletti elkötelezettség 

A megkérdezett vállalatok döntő többsége – 88 százaléka – ma is Magyarországon valósítaná meg 
beruházását, ez az arány a legmagasabb, amelyet eddig mértek a kamarai felméréseben. Ezt az 
elkötelezettséget alátámasztja, hogy a hazai felmérésben 20 lehetséges célország közül 
Magyarországot tekintették a legvonzóbb befektetési helyszínnek.  

A térség 16 országában végzett felmérések összesítése alapján a legvonzóbb befektetési célország 
idén ismét Észtország, megelőzve Csehországot és Lengyelországot. Magyarország ismét a 
középmezőnyben szerepelt (a 20 célország közül 10. helyen), bár a mezőny felső felében csak 
minimálisak a különbségek az egyes országokra leadott pontszámok között. 

 

A felmérés legfontosabb eredményei: 

 

Gazdasági helyzet és várakozások  

» A 2020. évi gazdasági visszaesés után a vállalatok többsége az idei évben ismét erősödő gazdasági 
aktivitásra számít, a gazdaság egészére nézve, és még inkább a saját üzlet tekintetében. Csaknem 
minden második résztvevő a következő 12 hónapban javulást vár a saját üzleti helyzetben, romló 
üzletmenettől mindössze 15 százalék tart.  

Koronavírus-válság  

» A megkérdezett vállalatok több, mint egy harmada a felmérés időpontjában már újból elérte a 
válság előtti árbevétel szintet, ez az arány az év végéig várhatóan több, mint 50 százalékra fog 
emelkedni. Ezzel szemben azonban a cégek több, mint 40%-a csak jövőre vagy még későbbre várja 
a korábbi forgalomhoz való visszatérést.  

Foglalkoztatás, beruházás 

» A kedvező irányba forduló gazdasági várakozások bővülő foglalkoztatásra és beruházásra 
ösztönzik a vállalatokat. Mindkét mutató esetén a megkérdezettek mintegy 40 százaléka vár a 
tavalyinál magasabb szintet, létszámleépítést csak minden tizedik, a beruházások visszafogását 
csak minden hatodik résztvevő tervezi.  
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Szakemberhiány  

» A korábbi évekhez képest valamelyest javult a szakképzett munkaerő rendelkezésre állásának 
megítélése, de még így is minden második vállalatvezető elégedetlen a jelenlegi helyzettel. A 
gazdaság remélt fellendülésével idén ismét fokozódhat a munkaerőhiány, amelyet csaknem 
minden második résztvevő jelölt meg komoly kockázatként.  

Bérköltségek alakulása 

» Idén átlagosan hat százalékos béremelési szándékról számoltak be a cégek. Megítélésünk szerint 
ez várhatóan inkább a tényleges bérdinamika alsó határát jelentheti.  

Képzés 

» Nőtt a vállalatvezetők elégedettsége mind a szakképzési, mind a felsőoktatási rendszer 
minőségével. A pozitív elváltozás ellenére a szakképzési rendszer még mindig elmarad a 
várakozásoktól, különösen a feldolgozóipari vállalatok körében.  

Szabályozási környezet  

» 2021-ben is folytatódott a trend, miszerint fokozatosan javul a magyar gazdaságpolitikai 
feltételrendszer megítélése.  

» A közigazgatás vagy az adóigazgatás terén a vállalati értékelések Magyarországon már az élen járó 
balti államokhoz zárkóztak fel, több más kérdésben is a régiós átlagnál magasabb az elégedettség.  

» Néhány területen viszont – a javuló trend ellenére – továbbra sem kielégítő a helyzet. A 
közbeszerzések átláthatósága, valamint a korrupció tekintetében még mindig több a kritika, mint 
az elismerés, és az értékelés elmarad a régiós átlagtól is.  

Infrastruktúra 

» Az infrastruktúra minőségéről idén már a válaszoló cégek fele nyilatkozott pozitívan, ami a 
legmagasabb valaha is mért arány. Régiós összehasonlításban is előkelő helyen szerepel 
Magyarország.  

Beruházási alternatívák  

» A megkérdezett vállalatok döntő többsége – 88 százaléka – ma is Magyarországon valósítaná meg 
beruházását, ez az arány a legmagasabb, amelyet eddig mértünk felméréseinkben.  

» Arra a kérdésre, hogy mennyire vonzóak a térség országai, mint befektetési helyszín, a 
magyarországi felmérésben Magyarország kapta a legjobb értékelést, a további helyekre – szinte 
holtversenyben – Csehország, Lengyelország, Szlovénia és Szlovákia került.  

» A vizsgált térség 16 országában végzett felmérések összesítése alapján a legvonzóbb befektetési 
célország idén ismét Észtország, megelőzve Csehországot és Lengyelországot. Magyarország 
ismét a középmezőnyben szerepelt (20 ország közül 10. helyen), bár a mezőny felső felében csak 
minimálisak a különbségek az egyes országokra leadott pontszámok között, ezért nem lehet 
beszélni érdemi, szignifikáns különbségekről az országok minősítése tekintetében.  

 

Az idei Konjunktúrajelentés, valamint a korábbi évfolyamok is  
teljes terjedelemben ingyenesen letölthetők a DUIHK honlapjáról: 

www.ahkungarn.hu/konjunktura 

http://www.ahkungarn.hu/konjunktura
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HÁTTÉRINFORMÁCIÓK 
 

A FELMÉRÉSRŐL  

A Német-Magyar Ipari és Kereskedelmi Kamara (DUIHK) 1994-ben készítette első vállalati felmérését. A 
megkérdezés írásos kérdőíven alapul. 2008 óta a kérdőív kitöltése internetes felületen történik.  

 

Idén a felmérést március 12. és április 16. között végezték, a felmérésben összesen 206 vállalatvezető vett 
részt. 

Nemzetközi felmérés: A konjunktúra-felmérést 2006 óta azonos időben, és azonos tartalommal Közép- és 
Kelet-Európa több országában is végzik az ott működő német külkereskedelmi kamarák (AHK). 2021-ben a 
régió 16 országában végezték el a felmérést, a résztvevők száma 1.454 volt. A nemzetközi felmérés 
koordinálását és elemzését a budapesti Német-Magyar Kamara végzi. 

 

A 2021. évi Konjunktúrajelentés megjelentetését támogatta: 
UniCredit Bank Hungary Zrt. 

 

 

A NÉMET‐MAGYAR IPARI ÉS KERESKEDELMI KAMARÁRÓL (DUIHK) 

Az 1993-ban alapított DUIHK a német gazdaság hivatalos magyarországi képviselője. Mintegy 900 
tagvállalatával az ország legnagyobb bilaterális vállalati szövetsége. Legfontosabb feladata a magyar-német 
gazdasági kapcsolatok előmozdítása. Működésének alapelvei az ügyfélközpontúság, a kétoldalúság és a 
pártpolitikai semlegesség, e tekintetben az 1920‐ban alapított Német‐Magyar Kereskedelmi Kamara 
hagyományait folytatja. 

A DUIHK platformot biztosít a közvetlen vállalati kapcsolatoknak, magas minőségű szolgáltatásokat és 
információkat nyújt a cégeknek, képviseli tagjai érdekeit és közreműködik az üzleti környezet folyamatos 
fejlesztésében.  

A DUIHK a világ 92 országában, több mint 140 városban működő német külkereskedelmi kamarai hálózat 
(AHK) tagja, valamint a Bajor és a Szász Szabadállam hivatalos magyarországi képviselője. 

 

 


